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FARMECUL 
MEREU PROASPĂT 
AL LUI FALSTAFF' 

De-a lungul întregii mele vieţi de actor, am visât să joe rolul lui Falstaff. 
Ca membru al colectivului de la M.H.A.T., acest vis s-a apropiat oarecum de 
mine şi, pentru prima oară, cu multa grijă, cu multa emoţie, cu veneraţie, am 
început să lucrez la transformarea acestei aspiraţii în realitate. Atunci mi-am 
apropiat visurile, dordnţele, gîndurile lui Falstaff, concepţia lui despre lume, modul 
lui de a se manifesta. Dar... dintr-o seamă de motive, am început cu adevărat 
să lucrez la acest rol, abia cìnd am ajuns la Teatrul Mossoviet şi sub conducerea 
direcxă a lui Iuirii Alex. Zavadski. 

Vă închipuiţi cu cîtă bucurie am pornit la lucru. Se ştie că dacă ân dra-
maturgia lui Shakespeare culmea rolurilor tragice o reprezintă Othello, culmea 
rolurilor cornice este Falstaff. 

Figura lui Falstaff cere actorului nu numai anumite însuşiri spirituale, ci 
şi anumite însuşiri fizice. Acest rol cere ìndeosebi o mare putere fizică. <Şi, în 
această privinţă, mi-a fost de mare ajutor munca la cire, unde am >jucat în tine-
reţe.) Caci energia lud Falstaff este cu adevărat nesecată. Ohiar în rnomente de 
•totală oboseală, el ţi-1 eimiinteşte mereu pe energicul şi ânflăcăratul Bacchus. 

Falstaff a trait într-o peirdoadă de ddspairiţie a cavalerismului, cînd se iveau 
alte — burgheze — tdrnipuri de acaparare şi cuceriri. Band, bani, bani... Totul era 
supus jafului, aeumulării, prădării. Noid „eroi" erau supuşi banului şi cunosteau 
puterea aoestuia, Falstaff este ânsa iprofund oonstient că această sete de bogăţie 
nu a făcut ndciodată pe om mai mobdl, mad înălţător. 

Totuşi, el este omul timpului său şi înţelege că pentru a putea trăi, îi tre-
buie bani. Aceasta, deşi nu este un acaparator ; lăcomia cu care Falstaff ia, nu 
e egalată decît de largheţea cu care dà : bani, umor, gînduri, acţiune, veselie. 
Totul e supus unei generozităţi opulente. El este ibun şi încrezător, naiv şi sincer. 
In aceasta am simţit farmecul lui, încă actual, farmecul omului care ştie să vada 
propriile sale defecte şi să rìda de eie împreună cu toată lumea. Aşa am încercat 
să-1 prezint pe scena. Dacă am reuşit sau nu, acest lucru îl las la aprecierea 
spectatorului ! 

* Articol scris pentru revista „Teatrul". 
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